2025年6月19日 星期四 编辑|辛宏 王明纯 校对|刘铁铮

12345 热线"一呼即应" 大事小情"一办到底"

12345,是一条代表着城市温度的热线。小到一个井盖、一辆共享单车,大到 污染防控、食品安全、营商环境,在于每一个市民的"呼声"都能被听见。

一条热线,一头连着党委、政府,一头连着百姓、民生。我市12345"市长热线 受理中心始终心系群众、服务群众,用心、用情架起了"连心桥",牵起了"暖心线"。

5月份12345市长公开电话办理情况

2025年5月份,12345市长公开电 话办理"中国政府网网民留言"8件,全 部办结;"人民网领导留言板"58件,其 中市委书记留言板块36件,市长留言 板块22件,全部办结;"吉事办"873件, 全部办结;"省长信箱"35件,全部办 结;"市长信箱"57件,全部办结;"吉林 省政务服务热线转办平台"3747件,全 部办结。

5月份共受理群众求助、投诉、举

报、咨询和建议等问题 42801件,办结 42786件,办结率99.96%。其中涉及社 保问题 6767件,占 15.8%;住建问题 5320件,占12.4%;交通问题2970件,占 6.9%; 医保问题 2647件, 占 6.2%; 行政 执法问题2350件,占5.5%;消费纠纷问 题1296件,占3.0%;水、电、气问题1235 件,占2.9%;住房公积金问题823件,占 1.9%;城市卫生、环境污染和"三农"等 其他问题 19393件,占45.3%。

5月份解决比较好的几个问题

双辽市政府解决自来水计费不准 问题。双辽市公安局家属楼居民反映, 其家住在一楼,近两个月每月水费70 余元,因家中仅有老人,用水量较少,找 到自来水公司,发现将其家按商业用水 标准收取水费,并告知无法退费,要求 解决。双辽市住建局接到交办后,立即 责成公共安全饮水服务中心核实情 况。经查,该户水费确有计算错误情 况,现已查明原因。对此,自来水公司 对多计算部分在其账户上进行了补存。

伊通满族自治县政府解决占道经 营问题。有居民反映,金港城商场门前 有一卖炸串的商贩占道经营,影响通 行,要求解决。县综合行政执法大队接 到交办后,执法人员立即到现场查看, 情况属实,当场对其进行了清理,并对 其进行了批评教育。

梨树县政府解决村道破损问题。 梨树县万发镇榆树村5社村民反映, 2024年翻修的水泥路上一垫板出现裂 痕,存在安全隐患,要求修护。梨树县 农业农村局接到交办后,立即安排人员 到现场查看,情况属实。经与施工单位 沟通,敲定了修护方案。对该处水泥路 进行了维修,更换了垫板。

铁东区政府解决充电桩故障问 题。铁东区美好晟苑小区居民反映,12 号楼附近的充电桩出现故障,多日无法 使用,要求解决。铁东区平南街道办事 处接到交办后,立即责成恒吉社区工作 人员致电反映人了解详情,并与该小区

物业公司进行沟通协调,要求尽快解 决。次日,对出现故障的充电桩进行了 更换,恢复正常使用。

铁西区政府解决欠薪问题。市民 王先生反映,某劳务公司将其派遣到长 春某公司工作。劳务公司拖欠其4月 份工资,要求解决。铁西区人社局接到 交办后,劳动保障监察大队工作人员立 即与反映人电话了解情况,并及时与涉 事单位进行沟通。经督办,公司结清了 反映人4月份工资。

市住建局解决路灯不亮问题。市 民李先生反映,铁西区师大附中门前 的路灯均不亮,晚上通行不便,要求解 决。市住建局接到交办后,立即派市 政维管中心路灯维护所人员到现场进 行了维修处理,恢复了正常使用。

市医保局解决停保问题。市民反 映,其在线上办理停保,医保局未及时 通过,要求解决。市医保局接到交办 后,立即核查系统。经查询,是系统衔 接延迟所致。接到反映人诉求后,第 一时间为其办理了停保业务。

市市场监督管理局解决预付卡退 费问题。双辽市民反映,其在己悦美 容美体院办理的预付卡中剩余700元, 因商家原因将其转至其他美容院,反 映人不认可,要求退还卡金。双辽市 市场监督管理局接到交办后,立即与商 家进行沟通。经调解,商家退还了反映

市社保局高效解答社保咨询问 题。市民刘先生反映,其1993年至 2021年在金龙建筑公司工作,因单位一 直未缴纳社保,导致无法办理退休,单 位已倒闭,咨询如何个人补缴。市社保 局接到交办后,立即根据反映人提供的 信息以及现有政策,致电反映人进行了 详细解答。按社保局指导,反映人办理 退休程序得以顺利进行。

5月份群众好的意见和建议

应增设和完善社区内老年活动 室。当前社区内健身娱乐场所不足,老 年人缺乏专属活动空间,日常只能在路 边或小区内休憩娱乐,因文体生活缺 乏,降低了生活品质,也不利于老年人 身心健康和社区和谐。建议增设和完 善老年活动室,同时监管部门要严格把 控建设质量,监督后期运营维护,保障 老年活动室正常开放。

应治理杨柳絮飘飞问题。每年我 市进入杨柳絮飘飞高发季,道路上漫天 飞舞的杨柳絮不仅影响城市环境卫生, 更导致市民过敏症状频发,许多人出现 皮肤瘙痒、呼吸道不适等问题,影响市民 出行与正常生活。建议相关部门多管齐 下,短期内,增加道路冲洗频次,利用雾 炮车喷洒杨柳絮黏结剂,及时治理积 絮。长期上,制定树种替代计划,在市政 绿化及新建项目中,减少杨柳树种植,逐 步选用银杏、果树等无絮树种,从根源上 减少杨柳絮产生,创造健康宜居的环境。

应规范夏日餐饮摊贩占用停车位 问题。夏季是外摆经济的高发期,但 部分餐饮摊贩违规占用停车位现象频 发,导致本就紧张的车位更加紧缺。 不仅给车主停车带来极大不便,也易 引发交通拥堵和矛盾纠纷,影响城市 形象与秩序。建议监管部门加强治 理,对违规占用行为及时纠正与处罚, 确保停车和经营有序。



为保障桥梁 运行安全,提升 城市道路品质, 近日,我市开展 高架桥维修作 业,多台高空作 业车对桥梁设 施进行检修维

> 全媒体记者 王明纯 摄

名为科普实为引流,线上诊疗乱象须冒头就打

街谈巷议

布《关于印发2025年纠正医药购销 领域和医疗服务中不正之风工作要 点的通知》。此次整治行动呈现出 显著的新特点,在互联网诊疗规范 方面重拳出击,剑指网络"医托"、违 规发布医药广告等不法行为,对净 化医疗环境意义深远。

互联网诊疗是医疗服务的重大 利好,然而一些乱象也随之而来。 入,在顶层设计上,健全了不正之风 比如,有的诊疗流程混乱,无检查直 和腐败问题同查同治机制。在整治

接开药屡见不鲜:有的假借医学科 普或会议活动引流、带货;还有的冒 用医生形象制作短视频,诱导患者 购买某些产品或服务。

上述问题出现的原因是多方面 的。部分互联网诊疗平台对入驻医 生的资质审核不严,诊疗流程把控 松懈。一些不法分子受利益驱使, 参与资质造假、充当"医托"。线上 诊疗领域中的监管存在滞后性,跨 部门协同机制不够完善……

与往年相比,今年的整治工作对 互联网诊疗行为的规范更为细致深

重点上,把牢医生资质准入关,推动 医生队伍专业化、规范化;规范诊疗 活动一致性,让互联网诊疗与实体医 疗相辅相成;严格规范互联网处方流 程,确保处方科学合理。在组织保障 上,建立多部门协同查处机制,抓住 了网络医托、违规带货等乱象相互勾 连、利益输送的核心症结。

让协同机制落地见效,需构建 平台自律与部门监管的双向发力格 局。互联网诊疗平台不能只算经济 账,更要算良心账,严格审核入驻医 生资质与发布内容,对违规行为及 时查处;职能部门要全流程监管诊 疗行为的规范性与服务质量;公安

机关要通过重拳打击典型违法犯罪 行为,维护医疗市场秩序与群众财 产安全;网信部门要持续专项清理 违规医药广告与不实医疗信息,净 化线上环境。同时,患者自身要提 高警惕,莫让求医心切变成"病急乱

整饬线上诊疗不正之风,是对 患者生命健康负责,也是互联网诊 疗行业持续发展的必然要求。相信 在多方协同努力下,互联网诊疗将 走上规范、健康、可持续发展的道 路,让医疗服务更加公平可及、优质

(新华社)

圆梦微心愿 爱心促成长

共青团铁东区委员会开展关爱儿童暖心活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰) 近日,共青团铁东区委员会以"圆梦 微心愿 爱心促成长"活动为纽带, 聚焦困境儿童、留守儿童等群体,汇

聚爱心力量,传递温暖希望。

本次活动深入叶赫满族镇中心 小学校、山门镇中心小学等7所学 校,征集到"微心愿"70个。这些心 愿虽小却饱含期待:一本课外书、一 个书包、一个篮球……每一份心愿 都是孩子对美好生活的向往。活动 启动后,铁东区领导率先垂范,机关 干部积极响应,社会爱心人士踊跃 参与,主动认领孩子们的"微心 愿"。仅一上午时间,70个"微心愿" 便全部认领完毕。

据了解,共青团铁东区委员会 利用两天时间将崭新的学习用品、 衣物等爱心礼物精准送到孩子们手 中。收到礼物的孩子们笑容灿烂, 他们用稚嫩的字迹认真书写感谢 信,字里行间流淌着真诚的感激。 满载童真的感谢信,不仅是孩子们 对爱心人士的致谢,更是心灵间温 暖的对话。

此次"圆梦微心愿"活动用行动 诠释了"以儿童为中心"的理念,在爱 心的传递中,孩子们带着这份温暖勇 敢追梦。共青团铁东区委员会将继 续以守护青少年成长为己任,凝聚更 多社会力量,书写更多暖心篇章,让 每一份"微心愿"都能绽放光芒。

暖心"上门办" 服务零距离

北河社区开展高龄补贴年检上门服务工作

本报讯(全媒体记者 刘 莉)为确保社区内失能老人 顺利享受高龄补贴政策,解 决部分老人因身体不便、无 智能手机等高龄补贴认证困 难,近日,铁西区北沟街道北 河社区开展80岁高龄补贴年 检上门服务工作。

活动前期,社区工作人 员通过网格化管理,对辖区 内80岁以上失能老人进行全 面摸排,详细记录了老人的 基本信息、居住情况以及联 系方式,确保不漏一人。同 时,工作人员提前对办理流 程和小程序进行学习,以便 在上门服务时能够高效、准 确地完成年检工作。在上门 服务过程中,社区工作人员 分成多个小组,每到一户老 年人家中,工作人员都耐心 细致地向老人及其家属讲解

高龄补贴政策,核对老人的 身份信息,并协助老人完成 人脸识别等年检程序。对于 一些行动不便、卧床不起的 老人,工作人员更是俯下 身子,细心操作,确保每一 位老人都能顺利完成年 检。在服务过程中,工作 人员还与老人亲切交谈, 询问他们的生活状况和身 体情况,倾听他们的需求 和建议,让老人们感受到 社区的温暖与关怀。

此次高龄补贴年检上门 服务共为5位行动不便的老 人完成了年检手续。通过此 次活动,不仅解决了失能老 人的实际困难,确保他们能 够按时足额领取高龄补贴, 也进一步拉近了社区与居民 之间的距离,增强了社区的 凝聚力和向心力。

国粹进社区 传承沁人心

文苑社区联合一正中医医院开展京剧汇演活动



本报讯(全媒体记者 张 宪双)为进一步弘扬传统文 化,提高居民的文化生活品 质,近日,铁西区英雄街道文 苑社区联合一正中医医院开 展以"国粹进社区 传承沁人 心"为主题的京剧汇演活动。 活动旨在让辖区居民近距离 感受京剧艺术的独特魅力和 深厚内涵,从而激发居民对传 统文化的热爱和尊重,增强居 民继承和发扬传统文化的意

活动现场,热闹非凡。 演员们身着色彩斑斓、设计 精美的戏服,头戴各种精致 的头饰,以高超的表演技巧 和悦耳的唱腔,将一系列经 典的京剧剧目精彩地呈现给 在场的每一位观众。观众被

这精彩的表演深深吸引,不 时爆发出热烈的掌声和喝彩 声。"演员们的每一个动作、 每一个表情,都是那么地生 动传神。"社区居民王女士 说,这场精彩表演让她对京 剧有了更深的理解和认识。

活动结束后,居民们纷 纷表示,这次京剧汇演活动 让他们深刻感受到了传统 文化的魅力,也让他们对京 剧有了更深的认识和喜 爱。希望社区能够多举办 一些类似的活动,让更多 的居民有机会了解传统文 化。文苑社区相关负责人 表示,将会继续努力为居 民提供更多丰富多彩的文 化活动,让居民的生活更加 充实和美好。